

BIHAR
FOUNDATION
Bonding • Branding • Business



Phone: +91 612 2547371

E mail: pro@biharfoundation.in

<https://biharfoundation.bihar.gov.in/>

बिहार सरकार

बिहार आज

(बिहार फाउन्डेशन की प्रस्तुति)

दिनांक — 3.09.2020

6th Floor, Indira Bhawan, RCS Path, Patna - 800001

19 लाख श्रमिकों को इसी सप्ताह 3-3 हजार

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

कोरोना काल में आर्थिक संकट से जूझ रहे बिहार के मजदूरों के लिए राहत भरी खबर है। श्रम संसाधन विभाग ने भवन निर्माण से जुड़े 19 लाख निर्बाधित मजदूरों को 3-3 हजार देने का निर्णय लिया है। चिकित्सा मद के रूप में कामगारों को मिलने वाली यह सालाना राशि इसी सप्ताह में मिलेगी। श्रम संसाधन मंत्री विजय कुमार सिन्हा ने इस बाबत अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दे दिया है।

मंत्री ने बताया कि बिहार भवन सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड के 19 लाख श्रमिकों के खाते में तीन हजार रुपया की दर से वार्षिक चिकित्सा अनुदान की राशि इसी सप्ताह से उनके खाते में भेजने की प्रक्रिया प्रारंभ की जाएगी। कोरोना काल में सबसे ज्यादा संकट गरीब, मजदूरों,

राहत

- श्रमिकों के खाते में राशि भेजने की प्रक्रिया शुरु: मंत्री
- चिकित्सा अनुदान के रूप में राशि दी रही मजदूरों को

किसानों और छोटे व्यापारियों को हुआ है। इन सबों के लिए केंद्र एवं राज्य सरकार ने मिलकर कई सकारात्मक कदम उठाये हैं।

उन्होंने कहा कि वार्षिक चिकित्सा सहायता मद में 2018-19 में 2,20,273 निर्माण श्रमिकों को तीन हजार की दर से 66 करोड़ आठ लाख 19 हजार का वितरण किया गया है। वर्ष 2019-20 में 6 लाख 15 हजार 383 निर्माण श्रमिकों को तीन हजार की दर से 184 करोड़ 59 लाख 49 हजार जबकि वर्ष 2020-21 में निर्बाधित 13 लाख 56

हजार 696 श्रमिकों को 407 करोड़ आठ लाख 68 हजार की राशि का वितरण किया जा रहा है। वहीं, 2020-21 में निर्बाधित 13 लाख 56 हजार 696 निर्माण श्रमिकों को कोविड के कारण जो आर्थिक क्षति हुई उसकी भरपाई को मुख्यमंत्री द्वारा विशेष सहायता के तहत दो-दो हजार देने की घोषणा की गयी है। मंत्री ने कहा कि तीन लाख 96 हजार 285 निर्माण श्रमिकों जिनकी आयु 18 से 40 वर्ष है और प्रधानमंत्री श्रमयोगी मानधन योजना से कवर हैं उनके अंशदान की राशि बिहार सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड के माध्यम से दिया जाना प्रस्तावित है। अधिकारियों को निर्देश दिया है कि योजना लाभ में कहीं किसी की राशि लंबित नहीं रहे और पूरी निगरानी में लाभुकों को राशि दी जाए। काम लंबित रखने वालों पर कार्रवाई होगी।

छात्र-छात्राएं पा रहे विभिन्न विषयों में कॅरियर की जानकारी, 19 लाख 03 हजार 481 छात्राएं भी अब तक जुड़ चुकी हैं पोर्टल से

राज्य के 36 लाख बच्चे बिहार कॅरियर गाइडेंस पोर्टल से जुड़े

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

बिहार में कॅरियर गाइडेंस पोर्टल से बिहार के माध्यमिक-उच्च माध्यमिक विद्यालयों के 36 लाख 61 हजार 700 बच्चे अब तक जुड़ चुके हैं। उन्होंने इस पोर्टल पर लॉगिन कर भवष्य में वे जिस क्षेत्र में जाने की रुचि रखते हैं, विशेषज्ञों से उसके लिए महत्वपूर्ण टिप्स और उस क्षेत्र विशेष की संभावनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त कर चुके हैं। शिक्षा विभाग के बिहार शिक्षा परियोजना परिषद ने पिछले ही साल बिहार कॅरियर गाइडेंस पोर्टल की शुरुआत की थी। इसपर

हाईस्कूल व प्लसटू के 9वीं और 10वीं के सभी विद्यार्थियों तथा शिक्षकों का लॉगिन अनिवार्य है, ताकि पता चल सके कि बच्चों की रुझान कॅरियर को लेकर किस दिशा में है। उन्हें इसको पाने के लिए कितनी समझ है, साथ ही शिक्षक इस दिशा में कितनी जानकारी रखते हैं। यूनीसेफ के सहयोग से बीईपी इस पोर्टल को यू-ट्यूब के जरिए बच्चों के बीच लेकर जाता है। इसके लिए लॉगिन करने वाले विद्यार्थियों को एक लिंक भेजा जाता है। यूनीसेफ से मिले आंकड़ों के मुताबिक बिहार के कुछ जिलों के बच्चों ने इस पोर्टल को लेकर विशेष रुचि दिखाई है जबकि कुछ

पोर्टल से लॉगइन करना सुनिश्चित करें

समीक्षा में पाया गया कि कई जिलों में बच्चों के पोर्टल से जुड़ने की गति धीमी है। इसे देखते हुए बीईपी ने सभी डीईओ व समग्र शिक्षा के डीपीओ को निर्देश दिया है कि वे अपने जिले के हाईस्कूल-प्लसटू के 9वीं-10वीं के बच्चों व शिक्षकों को इस पोर्टल से लॉगइन करना सुनिश्चित करें। बीईपी के एसपीओ कुंदन कुमार ने जिलों को भेजे निर्देश में कहा कि बिहार बोर्ड से पंजीयन कराने वाले विद्यार्थी पोर्टल का लाभ ले सकते हैं।



अल्लू जिले प. चंपारण सहरसा नवादा पूर्व चंपारण कटिहार शेखपुरा

ये जिले हैं सबसे पिछड़े

कैमूर, अरवल, खगड़िया, सीवान और बक्सर

जिलों में बेहद उदासी उभरी है। अब तक जिन 36 लाख 61 हजार 700 विद्यार्थियों द्वारा बिहार कॅरियर पोर्टल पर लॉगिन किया गया है उनमें छात्रों की संख्या 19 लाख 03 हजार 481 (51 फीसदी) जबकि छात्राओं की संख्या 17 लाख 58 हजार 219

(49 फीसदी) है। वर्तमान में प्रत्येक शुक्रवार को शाम 5 बजे यू-ट्यूब के माध्यम से यह पोर्टल ऑनलाइन चल रहा है। लेकिन लॉकडाउन के दौरान बच्चों का मनोबल ऊंचा रखने के लिए बीईपी ने यूनीसेफ के सहयोग से सप्ताह में तीन दिन अपना ऑनलाइन सेशन

चलाया। हर सोमवार, बुधवार और शुक्रवार को शाम 5 बजे से अलग-अलग विषयों पर दिल्ली से सेशन का संचालन किया गया। शिक्षा, खेल, व्यवसाय, मॉडलिंग, एक्टिंग, सीगिंग समेत विभिन्न क्षेत्र के विशेषज्ञ बिहार के बच्चों से इस पोर्टल पर जुड़े।

दोगुना हुआ एयरपोर्ट टर्मिनल का सिक्वोरिटी होल्ड एरिया

बढ़ेगी सुविधा
 टर्मिनल एक्सटेंशन का 15 तक होगा उद्घाटन

संवाददाता ▶ पटना

पटना एयरपोर्ट टर्मिनल भवन के एक्सटेंशन का काम लगभग पूरा हो गया है. इसके अंतर्गत पैसेंजर एरिया का काफी विस्तार किया गया है और इसमें 2000 वर्गमीटर का अतिरिक्त क्षेत्र जोड़ा गया है. इससे इसकी क्षमता अब सात लाख से बढ़ कर 25 लाख यात्री सालाना हो गयी है. सबसे अधिक वृद्धि सिक्वोरिटी होल्ड एरिया में की गयी है और यह पहले से लगभग दोगुना हो गया है. इसी तरह चेक इन एरिया में भी वृद्धि हुई है और यहां काउंटर्स की संख्या बढ़कर अब 15 से 20 हो गयी है. एयरपोर्ट ऑथोरिटी के ज्वाइंट जीएम (इंजीनियरिंग) मनोज कुमार की टीम टर्मिनल एक्सटेंशन को अंतिम रूप देने में जोर-शोर से लगी है और 10 से 15 सितंबर के बीच इसका उद्घाटन कर दिया जायेगा. इधर, रजिस्टर्ड बैगेज की जांच करने वाले एक्सप्रे मशीनों की संख्या अब तीन से बढ़ कर पांच हो गयी है. कन्वेयर बेल्ट दो से बढ़कर तीन हो गये हैं. हैंड बैगेज की जांच



करने वाली एक्सप्रे मशीनों की संख्या भी बढ़ी है और यह तीन से पांच हो गयी है. टर्मिनल एक्सटेंशन के साथ ही इंटी प्वाइंट में भी फेरबदल किया गया है. यह अपने जगह से थोड़ा पूरब की तरफ शिफ्ट कर दिया गया है. यात्रियों की सुविधा के लिए फ्लाइट इन्फार्मेशन डिसप्ले की जगह भी बदल दी गयी है और पुराने की जगह नया डिसप्ले लगाया गया है.

मल्टी लेवल पार्किंग के ऊपर कॉमर्शियल कॉम्प्लेक्स

पटना एयरपोर्ट पर 1216 करोड़ खर्च कर बनने वाले नये टर्मिनल भवन में 750 वाहनों की क्षमता वाला एक नया पांच मंजिला मल्टी लेवल पार्किंग भी बन रहा है जिसके टॉप फ्लोर पर 62 हजार वर्गमीटर में फैला विशाल कॉमर्शियल कॉम्प्लेक्स होगा. वहां मल्टी ब्रांड रिटेल शॉप होंगे व हवाई यात्रियों को वर्ल्ड क्लास शॉपिंग की सुविधा मिलेगी.

BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR

पहल. दूसरे चरण में नौ एजेंसियों ने दिया प्रस्ताव

बख्तियारपुर-रजौली सड़क को बनाया जायेगा फोरलेन

तैयारी

3000

करोड़ रुपये की लागत से फोरलेन का

होना है निर्माण

तीसरे चरण का आज खुलेगा टेंडर



संवाददाता ▶ पटना

राज्य की बहुप्रतीक्षित बख्तियारपुर-रजौली सड़क को फोरलेन बनाने की परियोजना के तीसरे चरण का टेंडर गुरुवार को खुलेगा. वहीं, दूसरे चरण का टेंडर बुधवार को खुला. इसे नौ बड़ी कंपनियों ने भरा है और सड़क को फोरलेन बनाने का प्रस्ताव दिया है. दोनों चरणों के टेंडर पर तकनीकी मूल्यांकन के बाद केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय के माध्यम से निर्माण एजेंसी का चयन किया जायेगा. दोनों चरणों में करीब 99 किलोमीटर की लंबाई में करीब 3000 करोड़ रुपये

की लागत से सड़क के फोरलेन का निर्माण होना है. सूत्रों का कहना है कि बिहार-झारखंड को जोड़ने वाली सड़क पटना जिला के बख्तियारपुर और नवादा जिला के रजौली के पैकेज संख्या दो के तहत लगभग 47 किमी लंबी सड़क की चौड़ाई बढ़ेगी. इसके साथ ही तीसरे चरण के तहत करीब 52 किलोमीटर की लंबाई में सड़क को फोरलेन बनाया जायेगा. सूत्रों का कहना है कि रजौली से बख्तियारपुर

सड़क की कुल लंबाई 107 किमी है जिसे तीन भाग में बांटा गया है. पहला चरण बिहार-झारखंड की सीमा से सटे दीबौर से हरदिया तक है. इसके लिए हाल ही में निर्माण एजेंसी का चयन किया गया है. दूसरा चरण हरदिया से खराट तक तो तीसरा चरण खराट से बख्तियारपुर (पटना) तक का है. तीसरे चरण में बिहारशरीफ शहर, मोरा तालाब, धमौली और हरनौत बाजार में एलिवेटेड रोड का निर्माण प्रस्तावित है.

BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR

प्रभात खबर | पृष्ठ सं० - 8

FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION
Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business

BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR BIHAR

FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION FOUNDATION
Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business Bonding • Branding • Business

बिहार फाउन्डेशन नेटवर्क

क्र०स०	विदेश अवस्थित चैप्टर
1	कतर
2	जापान
3	यू०ए०ई०
4	बहरीन
5	कनाडा
6	ऑस्ट्रेलिया
7	दक्षिण कोरिया
8	हाँग कॉंग
9	सिंगापुर
10	न्यूजीलैंड
11	यू०एस०ए०
12	सऊदी अरब

क्र०स०	देश अवस्थित चैप्टर
1	मुम्बई
2	चेन्नई
3	कोलकाता
4	हैदराबाद
5	नागपुर
6	वाराणसी
7	पुणे
8	गुजरात
9	गोवा

पाठकों से अपील

बिहार फाउन्डेशन से जुड़ें

बिहार फाउन्डेशन उद्योग विभाग के अन्तर्गत राज्य सरकार की एक निर्बधित सोसाईटी है जिसका मुख्य उद्देश्य राज्य के बाहर बसे देश-विदेश अवस्थित बिहारी समुदायों को उनके स्वयं के बीच तथा गृह राज्य के साथ जोड़ने का है. वर्तमान में बिहार फाउन्डेशन के कुल 21 चैप्टर्स हैं. बिहार फाउन्डेशन से जुड़ने के लिए नीचे दिए वेबसाइट पर जाकर Non Resident Bihari Registration पर क्लिक करें और उपलब्ध फार्म को भरकर जमा करें:- <https://biharfoundation.bihar.gov.in>.